

克雷奇曼论直接民主的危险

绿党温弗里德·克雷奇曼（Winfried Kretschmann）于 2011 年上任州长时，就致力于争取更多的公民参与和直接民主。如今，他对此更加谨慎，原因是公众民粹主义。

面对日益增长的民粹主义，巴符州州长温弗里德·克雷茨曼越来越认为直接民主制让人怀疑。这位绿党政治家周四在斯图加特举行的一场民主会议上表示，部分公共场所已经成为民粹主义和煽动行为的培养皿。“因此我比几年前更加认为应警惕直接民主因素。”

克雷奇曼与当时的“红绿”（社民党-绿党）州政府于 2011 年就职时，落实了“听取政策”以及更多直接民主和公民参与。在直接民主制进程中，公民可直接对政治问题做出决定，例如通过全民公投。

克雷奇曼周四表示，降低直接民主的障碍是正确的。他警告说，但在当前情况下，直接民主可能会被民粹主义者所利用——后果将难以纠正。人们可以从英国脱欧当中看到这一点。

克雷奇曼表示，公民参与十分重要，因为它不仅仅是投出赞成、反对和弃权票，也更加符合社会现实的复杂性。州政府致力于进行深入的对话，无论是关于车辆禁行还是与“周五为未来”运动的对话。近期，要求更多保护物种的公投提议让“黑绿”（基民盟-绿党）州政府面临压力。

（本文译自德国世界报 2019 年 11 月 28 日网络新闻）

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn